省委常委会召开会议

陈刚主持

本报讯 8月23日下午,省委书记陈刚主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,研究我省贯彻意见,审议有关文件。

会议传达学习习近平总书记在纪念邓小平同志 会议传达学习习近平总书记在纪念邓小平同志 诞辰 120 周年座谈会上的重要讲话精神。强调, 习近平总书记的重要讲话深情回顾和高度评价了 邓小平同志的伟大历史功勋,对把邓小平同志开创的 中国特色社会主义事业继续推向前进提出了明确要求。要始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统 文化这个根脉,深入学习贯彻党的二十届三中全会和 对近平总书记考察青海重要讲话精神,推动全省各项 事业始终沿着正确方向发展。要紧紧围绕以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心 任务,研究推进现代化新青海建设实际问题,努力把 习近平总书记为青海擘画的"宏伟蓝图"变成"实景 图"。

会议传达学习习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示、在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话、同越共中央总书记、国家主席苏林会谈时的重要讲话精神。指出,要深入开展第四次全国文物普查工作,实施"中华文明探源工程""考古中国"等重大项目,加强可可西里世界自然遗产地、宏觉寺、瞿昙寺等自然文化遗产的保护和利用,不断构筑中华民族共有精神家园。要弘扬好中华体育精神和奥林匹克精神,大力发展体育事业,丰富体育精神的时代内涵,充分发挥体育在促进各民族交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识中的作用。要积极服从服务党和国家外交大局,把握历史发展机遇,通过扩大开放推动青海高质量发展。

会议审议省委科技委员会工作规则、办公室工作细则,以及《青海省关于强化企业科技创新主体地位的实施意见》。会议指出,组建省委科技委是我省坚持和加强党对科技工作全面领导的重要标志,要充分发挥牵头抓总作用,加强工作统筹。要强化科技创新战略支撑,进一步深化科技体制改革,注重与"十五五"规划相衔接,从顶层设计上解决科技领域战略性、方向性、全局性重大问题,提升全省创新体系整体效能。要坚持"四个面向"的战略导向,聚焦建设产业"四地",加强科技创新全链条部署、全领域布局,构建良好创新生态,赋能经济社会高质量发展。

会议决定,中国共产党青海省第十四届委员会第七次全体会议,于2024年9月上旬在西宁召开。

会议还研究了其他事项。

黄南热贡艺术队登顶"青超联赛"积分榜榜首

本报讯(记者 金华山)8月25日,随着"大美青海·高原足球"超级联赛("青超联赛")第十轮战鼓的落下,一场场激动人心的对决不仅点燃了高原球迷的热情,更将本赛季的冠军悬念推向了新的高潮。在当日的两场焦点战役中,黄南热贡艺术队以一场来之不易的胜利,成功登顶积分榜榜首。

首先进行的海南龙羊队与果洛格萨尔队的较量中,虽然主场作战的海南龙羊队全力以赴,但客队果洛格萨尔队凭借更为出色的团队配合和高效的进攻,最终以3:1的比分笑到了最后,继续巩固了自己在积分榜上的位置。

随后进行的另一场重头戏赛前,黄南热贡艺术队面临着巨大的压力与机遇并存:只要战胜积分榜倒数第二的海北祁连山藏羊队,他们便能一举超越暂居榜首的玉树牦牛队,登顶积分榜。比赛中,黄南热贡艺术队凭借顽强的防守和精准的反击,以2:1的比分惊险取胜,不仅完成了自我超越,也正式坐上了"青超联赛"积分榜的头把交椅。

随着黄南热贡艺术队的登顶,本赛季的冠军争夺战也正式进入了白热化阶段。目前,黄南热贡艺术队、玉树牦牛队、西宁夏都队以及海东青海拉面队四支队伍积分相近,仅有一分之差,任何一场比赛的胜负都可能改变整个竞争格局。

相比之下,赛季至今未尝胜绩的海西柴达木枸杞 队和排名倒数第二的海北祁连山藏羊队,已基本退出 了冠军争夺的行列,而海南龙羊队与果洛格萨尔队虽 未完全丧失希望,但他们更多地将目光放在了巩固现 有排名和积累经验上。

"青超联赛"的战火仍在持续,接下来的四场比赛 将决定哪些球队能够笑到最后,谁又将遗憾落幕。



竞逐西宁!2024西宁半程马拉松激情奔跑



8月25日7时30分,2024招商银行西宁半程马拉松在青海体育中心鸣枪开赛,来自全国各地的12000名跑者用脚步丈量大美西宁,共同奔赴一场酣畅淋漓的高原马拉松盛会,感受西宁作为国家森林城市、国家园林城市的生态之美、活力之美。

2024 西宁半程马拉松赛设半程马拉 松(21.0975 公里)和欢乐跑(约5 公里)两 个项目,其中参加半程马拉松赛的跑者为 8000人,参加欢乐跑的为4000人。

伴随着发令枪响,五瓣"丁香花"漫天飞舞,12000名选手从青海体育中心飞驰而出,热情洋溢的西宁市民汇聚在赛道两边为选手们加油鼓劲,助威声浪层层迭起,让所有选手感受到了独属于西宁的豪迈热情,一年一度的城市全民体育盛会氛围被点燃。比赛现场,青海省首枚奥运金牌获得者,中国田径队队员切阳什如出席

了鸣枪仪式,并在欢乐跑赛道上与选手一同奔跑。

开赛后,12000名参赛选手迈开脚步, 犹如一股蓝色洪流,途经青海省科学技术 馆、青海大剧院、共字桥、青海省博物馆、 人民公园、文化公园,沿着聚集西宁厚重 历史和生态美景的赛道激情奔跑,最后返 回青海体育中心,用脚步实地感受西宁作 为丁香之城、雪豹之都、双园林城市的独 特魅力。在欢乐跑的队伍中,孩子们的身 影显得格外活跃,他们或是跟着父母一起 奔跑,或是和小伙伴共同前进共享运动的 快乐。孩子们的参与为欢乐跑增添了无 尽的活力与朝气,引爆了全民健身的热潮。

西宁6月至9月平均气温为17℃—19℃,是公认的消夏避暑胜地,也为举办马拉松赛事提供了有利条件。全国各地的选手们在西宁体验马拉松赛事,在参与赛事的同时感受"夏都"的独特魅力。西宁平均海拔2261米,也是国际公认的最适合运动员高原训练的海拔高度。参与西宁半程马拉松的过程,也意味着选手们将用一场马拉松为秋日训练开启全新序幕。

经过激烈角逐,青海省年轻运动员马文良以1:06:02的成绩夺得半程马拉松男子组冠军;女子组方面,ASEGIE WAGA-NESH ENDAWOK 以1:16:51的成绩获得冠军。

"相约清凉西宁,试与雪豹赛跑",为 突出这一主题,本届马拉松赛处处彰显了 西宁特色。无论是赛事奖牌、赛场设计, 以及互动环节等,都将丁香花、雪豹等元 素与赛事深人结合,让广大跑友和市民群 众在奔跑中感受"雪豹之都"的城市魅力 和底蕴。

近年来,西宁市以赛为媒、以体促旅,助推农体旅融合,推动西宁文化体育旅游产业向高品质、多元化升级,让更多跑者在享受跑步的乐趣时欣赏美景、品味美食,推动西宁半程马拉松赛事"流量"转化为促文旅、促消费的"留量"。(记者张国静)

2024西宁半程马拉松赛

西宁半程马拉松赛我市医疗保障队救治23人

本报讯(记者 悠然)8月25日,2024 西宁半程马拉松比赛在城西区激情开跑, 在整个比赛过程中,我市医疗保障团队展 现出了卓越的专业素养和高效的协作能力,共救治参赛选手23人,转运1人。

据了解,为确保此次半程马拉松比赛 医疗保障工作万无一失,西宁市卫健委和 城西区卫健委上下联动,成立工作领导小 组精心筹备,多次召开专题会议,研究制 定了详细周全的赛事医疗保障方案以及 各类突发情况的应急预案。从全市医疗 机构中选派具有丰富赛事救治经验和专业资质的 225 名医务人员开展医疗救治工作。

赛前,所有医务人员均接受了内容涵盖马拉松赛事中常见的运动性急症如中暑、脱水、低血糖、扭伤等的处置方法,以及心肺复苏、AED 使用等关键急救技能的强化训练。赛道全程共设置医疗保障点58个,其中固定医疗保障点13个,移动医疗保障救护车15辆,移动AED急救点30个,预备急救药品40余

种,设施设备30余种。各固定救治点、移动救护车以及移动AED,在赛道沿线随时待命,相互配合,形成了一张严密的急救网络,确保在第一时间开展医疗救治及转运工作。随着比赛的开始,选手们在赛道上奋力奔跑,医护人员时刻保持高度警惕和专注,密切观察着选手们的身体状况,通过系统精准定位、科学调度,紧密联系,及时对赛事中选手出现的抽筋、扭伤等各类突发情况给予了很好的治疗和护理。

开发区巧做闲置资产盘活文章

本报讯(记者 獎娅楠)在大力盘活各类闲置资产超 20 亿元的基础上,进一步自我加压加力,创新举措、分类施策,6 月以来新盘活闲置国有资产 3.07亿元……记者从西宁经济技术开发区(以下简称"开发区")获悉,今年以来,开发区深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,认真贯彻落实省市部署要求,主动进位、担当尽责,将扩大有效投资和化解债务相结合,巧做闲置资产文章,实现了"增资、增效"的良好效应。

为了让盘活工作更加有力,开发区主动作为,成立开发区闲置国有资产盘活处置专项行动工作领导小组,指导各园区、直属国有公司成立闲置国有资产盘活处置专项行动工作专班,制定《关于开展国有资产盘查工作的通知》《加快处置国有闲置资产推动化解债务风险工作专项行动方案的通知》等文件措施,扎实开展闲置国有资产盘活处置专项行动工作。

置国有资产盘沽处置专项行动工作。 由开发区主要领导带队赴省外考察 学习国有公司运营管理模式、招商引资、 资产盘活等先进经验,组织专班人员随市 级闲置资产盘活工作专班赴天津市考察学习盘活存量资产有效做法,各园区、直属国有公司按照"一产一策"原则,逐个研究盘活方案,丰富盘活措施。注重从企业生产角度出发,与企业共谋出路、共解难题、共渡难关,共同推进清收化解企业债务,有效带动资产盘活。

开发区各园区国有企业多、存量资产 多、可优化资源多,分类施策、精准发力是 其快速推进资产盘活工作的一大法宝。

坚持以"全面起底、摸清家底,分类盘点、盘活利用"为目标,开发区对现有38家国有企业全口径、全覆盖存量资产进行全面梳理,逐一建立存量资产台账,为精准盘活施策提供第一手资料。组织各园区针对不同问题,积极创新工作思路,采取清收结合、租售结合、业态培育等多种方式,腾笼换鸟、以新填旧,多措并举推进闲置资产盘活工作。

闲置资产盘活工作。 针对部分债务企业无力偿还银行贷款实际,开发区投资控股集团有限公司坚持资产盘活与代偿清收相结合,积极寻找战略合作伙伴共同盘活资产,实现国有资 东川工业园区通过招商引资、对外出租方式,积极引进培育创新型企业,盘活资产10处,盘活面积近20000平方米,为新项目腾出更多的发展空间。

南川工业园区采取"法律诉讼+盘活化债"策略,以清收化解企业债务,超额完成代偿清收盘活指标,实现政企资产盘活"双赢"。

甘河工业园区开发建设有限公司通过租售结合,持续加大公寓、商铺盘活力度,成功将资产变现为现金流,增强了公司经营能力,提高了公司经济效益。

生物科技产业园区通过竞拍方式收购企业债权,对土地使用权及地上厂房等资产进行回收,并积极扶持本地优质企业、招引外来优质项目、引导腾出企业转移空间继续发展,让优质企业增容扩产、让新进优质项目有地可供、让缩产企业的用地资源与实际产能相匹配。

"我们将继续紧盯目标任务,优化工作机制,创新盘活措施,更加深入有效做好资产盘活工作,推动国有资产资源盘活,不断提升国有资产资源的使用效益。" 开发区管委会相关负责人表示。